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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ 

GESTOR DO BIRIGÜIPREV, REALIZADA EM 28 DE 

JUNHO DE 2023. 

 

     Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois 
mil e vinte e três às 8 horas, realizou-se a sexta reunião ordinária do Comitê Gestor de 
Investimentos do Instituto de Previdência do Município de Birigui – BiriguiPrev; cuja 
pauta constavam os seguintes itens a serem analisados: 1 - Deliberação das ações 
para execução da política de investimentos do exercício; 2 - Acompanhamento da 
rentabilidade e dos riscos das diversas modalidades de operações realizadas na 
aplicação dos recursos bem como aderência das alocações e processos decisórios de 
investimento à Política de Investimentos; 3 - Outros Assuntos. Foi feita a convocação 
através do ofício circular 21/2023 publicado no diário eletrônico em 23/06/2023 sendo 
também encaminhado por whatsapp aos membros o ofício circular da reunião. Foram 
disponibilizados através do sistema LDB e via e-mail, o material de apoio e relatórios 
de investimentos do mês de maio/2023. Estavam presentes, conforme se pode 
comprovar pelas respectivas assinaturas apostas na folha n°. 69 verso, do Livro de 
Presença nº. 6 os seguintes membros: Jean Rodrigo Lourenço Rambaldi, Samuel 
Mussi Simão, Leonardo Barbosa Vila, Antônio Valter da Silva e Elaine Ferreira dos 
Santos e Evandro Cesar Zampieri da Silva. Participaram ainda, Guiomar de Souza 
Pazian, Superintendente, Ana Cláudia de Castro Vieira Vicente, Diretora Administrativa 
e Financeira. ASSUNTOS GERAIS: A reunião iniciou-se com a apresentação on-line 
da LDB Consultoria Financeira, que apresentou o relatório de investimentos e cenário 
econômico referente ao mês de junho/2023 e as principais características e 
informações da carteira de investimentos do Biriguiprev, com o objetivo de ajudar na 
tomada de decisão e acompanhamento das aplicações financeiras. Tomando o uso da 
palavra a superintendente informou que até a presente data a Câmara Municipal, 
BiriguiPrev e Prefeitura estão em dia com os pagamentos referentes às contribuições 
dos servidores e contribuições patronal. Informou que a Prefeitura está em dia com o 
pagamento dos parcelamentos até a presente data. Informou que a Prefeitura efetuou 
o pagamento do aporte para reserva do grupo financeiro do exercício de 2023, no 
montante de R$ 2.200.000,00 até a data desta reunião. A superintendente deu ciência 
ao Comitê Gestor, que o Conselho Deliberativo deliberou em Ata da reunião ordinária 
no dia 27/06/2023, pelo encaminhamento ao Depto. Jurídico do BiriguiPrev para 
ingresso de ação de ressarcimento referente ao Fundo CARE 11. O comitê tomou 
ciência do pedido do Conselho Deliberativo e salientou que continua acompanhando 
mensalmente as publicações obrigatórias perante a CVM (Comissão de Valores 
Mobiliários), do Fundo CARE 11, assim como dos demais investimentos, juntamente a 
LDB Consultoria Financeira. O Comitê solicitou que o Biriguiprev encaminhe através 
de ofício a ANEPREM sobre a possibilidade de convocar uma reunião com todos os 59 
RPPS que possuem investimentos junto ao Fundo CARE 11, com a finalidade de 
solicitar prestação de contas do Administrador do Fundo. Apresentou o relatório do 
Fundo Trendbank referente a maio/2023. Apresentou relatório da consultoria solicitado 
pelo Biriguiprev, para manifestação de voto relacionada à Assembléia Geral de 
Cotistas do FIDC Trendbank. Comunicou que o Biriguiprev efetuou a integralização 
referente a chamada de capital a Kinea Private Equity V Feeder Instituc I FIP Multi, 
CNPJ 41.745.796/0001-99, no montante de R$ 301.690,00. CREDENCIAMENTO – 
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não houve. FUNDOS DE INVESTIMENTOS ANALISADOS: não houve. RELATÓRIO 
DE INVESTIMENTOS MAIO/2023 – Foi apresentado o relatório da carteira de 
investimentos do BiriguiPrev do mês de maio/2023, na qual consta o montante 
financeiro de R$ 261.345.697,17, considerando o valor disponível em conta-corrente e 
sem considerar o valor a recuperar do Banco Santos de R$ 302.145,26, assim, houve 
um superávit financeiro no mês de R$ 4.989.622,62. Apresentou relatório da 
contabilidade sobre o controle e arrecadação de rendimentos do mês de maio/2023, 
que apresentou o resultado positivo de R$ 4.533.740,12 considerando VPA/VPD na 
contabilidade. Quanto a rentabilidade de maio/2023 da carteira foi de 1,79%, contra 
meta atuarial (IPCA + 5% a.a) de 0,66%. A meta acumulada a ser buscada é de 
5,03%, a carteira do Biriguiprev obteve um retorno de 5,20%. As deliberações e 
justificativas dos itens da pauta encontram-se no parecer anexo a esta ata, aprovado e 
depois colocado no site. PALAVRA LIVRE: Demais manifestações dos conselheiros 
foram realizadas no transcorrer da reunião, sem formalidade de registro. Nada 
havendo a tratar, foi declarada encerrada a presente reunião às 11h30min. De todo o 
ocorrido, lavrou-se a presente ata que será assinada pelos membros do Comitê Gestor 
e da Diretoria Executiva do Biriguiprev.  

 

COMITÊ GESTOR: 

 
Evandro Cesar Zampieri da Silva 

Coordenador do Comitê 
Certificado - ANBIMA/CEA 

 
 
 

Samuel Mussi Simão 
Membro 

Certificado - APIMEC CGRPPS 

 
 

Jean Rodrigo Lourenço Rambaldi 
Membro 

 
 

 
 

Leonardo Barbosa Vila 
Membro 

Certificado-TOTUM CP RPPS CGINV I 

 
 

Antonio Valter da Silva 
Membro 

 
 
 

Elaine Ferreira dos Santos 
Membro 

 

 
 

Ana Claudia de Castro Vieira 
Vicente   

Diretora Adm e Financeira 
Certificado - TOTUM CP RPPS DIRIG I 

 
Guiomar de Souza Pazian 

Superintendente 
Certificado- APIMEC CGRPPS 

Certificado-TOTUM CP RPPS DIRIG I 
Certificado-TOTUM CP RPPS CGINV I 

 

O documento original assinado encontra- se arquivado no Biriguiprev.   
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Parecer do Comitê de Investimentos 

da Reunião Ordinária do dia 28/06/2023 
 
 
 

Trata-se de Parecer emitido nos termos do Item 3.2.6 – Política de Investimentos do Manual 
do Pró Gestão RPPS de acompanhamento da rentabilidade e dos riscos das diversas 
modalidades de operações, realizadas na aplicação dos recursos do RPPS e da aderência 
das alocações e processos decisórios de investimento à Política de Investimentos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Na reunião do dia 28 de junho de 2023, analisando os resultados da competência de 
maio/2023 quanto à rentabilidade e os riscos diversos de aplicações feitas pelo Biriguiprev e 
aderência das alocações quanto à política de investimentos, deliberaram que o resultado foi 
satisfatório considerando o atual cenário, e dentro dos riscos permitidos na política de 
investimentos aprovada para o exercício estando em conformidade com a mesma os 
investimentos e estando regular no extrato previdenciário o referido item. Ao longo do mês 
de maio os ecos da crise bancária americana, iniciada em meados de março, se dissiparam. 
Além disso, a volatilidade no segmento de renda fixa permaneceu alta, com especial 
destaque para o mercado americano. Ainda há uma leitura cautelosa, especialmente pela 
perspectiva mais desfavorável para as economias desenvolvidas, onde a inflação elevada e 
os juros restritivos sugerem crescimento fraco e alto grau de incerteza. Nos EUA, os dados 
mais fortes de atividade e emprego e o arrefecimento do stress financeiro abrem a 
possibilidade para novas elevações da taxa básica de juros. O Fed, por sua vez, elevou a 
taxa de juros em 0,25%. No atual patamar, os juros continuarão exercendo efeito restritivo 
sobre a economia, que deve ser intensificado por condições creditícias mais apertadas, 
dada a situação mais complexa para os bancos regionais. A curva de juros americana voltou 
a subir, à medida em que a crise bancária precificada pelo mercado em março foi ficando 
para trás e as conversas sobre a elevação do teto da dívida foram avançando. Dessa 
maneira, parte do alívio de março foi revertido. Na Zona do Euro, a inflação continua 
pressionada, com o avanço do núcleo, e a esperada queda deverá ocorrer de forma gradual. 
Em reflexo a dinâmica inflacionária, o Banco Central Europeu ainda deve promover um 
aumento de juros, o que deverá contribuir para a manutenção de um ritmo fraco da atividade 
na região. Sendo assim, permanece a expectativa de uma dinâmica desafiadora para as 
economias desenvolvidas nos próximos trimestres. A economia chinesa perdeu o dinamismo 
observado após o fim da política de covid zero. Onde, o setor de imóveis residenciais segue 
mostrando fraqueza. Dada a importância do setor para a economia chinesa, isso exerceu 
pressão baixista sobre commodities no mês. Assim, no mês de maio de 2023, o MSCI ACWI 
e S&P 500, respectivamente, renderam -1,32% e +0,25%, todos em “moeda original”, ou 
seja, considerando apenas a performance dos índices estrangeiros. Observando no 
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acumulado nos últimos 12 meses, esses índices apresentam retornos de -0,99% e +1,15%, 
respectivamente. Considerando esses mesmos índices, mas, agora contando com variação 
cambial, o MSCI ACWI e o S&P 500, respectivamente, valorizaram +0,56% e +2,16%, 
devido à valorização do Dólar frente ao Real. Assim, acumulam retornos positivos de 
+6,70% e +9% nos últimos 12 meses. Localmente, dado o alívio nas expectativas de 
inflação para este ano e o avanço na aprovação do novo arcabouço fiscal, observamos 
queda ao longo da curva de juros locais. Adicionalmente, a atividade econômica continuou a 
dar sinais mais fortes, o que foi ratificado pelo crescimento de 1,9% do PIB do primeiro 
trimestre. A inflação continua seguindo um estágio de desaceleração mais lento, com 
medidas de núcleo pressionadas, isso sugere maior persistência da inflação em um 
horizonte relevante para a condução da política monetária. Ainda assim, o Banco Central 
passou a adotar um discurso mais suave, no qual, apesar de reconhecer os desafios à 
frente, também mostra uma visão mais positiva em relação às perspectivas para a inflação. 
Adicionalmente, a meta de inflação poderá ser revista pelo Conselho Monetário Nacional. 
Essa definição e os próximos passos no campo fiscal terão efeito importante sobre as 
expectativas da inflação. Além disso, vale ressaltar que o andamento do arcabouço fiscal no 
Congresso e as medidas voltadas para o aumento de arrecadação, elemento fundamental 
para o sucesso do arcabouço, seguem como tema relevante para os próximos passos do 
Copom. O Ibovespa fechou o mês com performance positiva, seguindo o movimento dos 
índices internacionais. Apresentando um retorno positivo de 3,47% no mês. Sendo assim, o 
Ibovespa possui um comportamento negativo anual de -1,28% e de -2,71% nos últimos 12 
meses. O relatório da carteira de investimentos do BiriguiPrev, apresentou no mês de 
maio/2023, o montante financeiro de R$ 261.345.697,17, considerando o valor disponível 
em conta-corrente e sem considerar o valor a recuperar do Banco Santos de R$ 302.145,26, 
apresentando um superávit financeiro no mês de R$ 4.989.622,62. O relatório da 
contabilidade sobre o controle e arrecadação de rendimentos do mês de maio/2023,  
apresentou o resultado positivo de R$ 4.533.740,12 e uma rentabilidade no mês de 
maio/2023 de 1,79%, contra meta atuarial (IPCA + 5% a.a) de 0,66%. A meta acumulada a 
ser buscada é de 5,03%, a carteira do Biriguiprev obteve um retorno de 5,20%. 
Movimentações/Aplicações para o período a deliberar: O comitê gestor de investimentos 
do Biriguiprev deliberou por fazer as seguintes movimentações: 1- Resgatar o valor do 
Fundo Caixa DI para pagamento da folha no mês de julho/2023. Colocado em votação, 
todos conselheiros foram favoráveis. 2- O valor referente à contribuição normal (patronal e 
servidores) do grupo previdenciário da folha mensal a ser paga até o dia 10/07/2023 e do 
parcelamento em 31/07/2023 será aplicado no Fundo Caixa DI, como proteção da carteira 
no atual momento e buscar rentabilidade. Colocado em votação, todos conselheiros foram 
favoráveis pela movimentação. 3- Os demais valores que forem ingressando até a próxima 
reunião deverão ser aplicados no Fundo Caixa DI sendo resgatados também do mesmo 
fundo para o pagamento das despesas mensais do grupo previdenciário, e aplicar os demais 
valores que forem creditados na conta-corrente do grupo financeiro no Fundo Caixa DI de 
cada conta do plano financeiro da Câmara e Biriguiprev, colocado em votação todos 
conselheiros foram favoráveis. 4- Os aportes de déficit atuarial e parcelamentos recebidos 
da Prefeitura na conta-corrente do plano financeiro serão aplicados no Fundo Caixa DI, 
colocado em votação todos conselheiros foram favoráveis. 5- Os demais valores 
ingressantes do grupo financeiro na conta-corrente da Prefeitura deverão ser aplicados no 
fundo FIC CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES RF e resgatados do mesmo fundo para 
pagamento das despesas do grupo financeiro, colocado em votação, todos conselheiros 
foram favoráveis. 6- Quanto ao valor a receber de compensação previdenciária do plano 
previdenciário serão aplicados no Fundo BB PREV RF IMA B TÍTULOS PÚBLICOS FI 
CNPJ: 07.442.078/0001-05 e os valores do plano financeiro serão aplicados no fundo FIC 
CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES RF, colocado em votação, todos conselheiros foram 
favoráveis pela movimentação. 7- Resgatar do Fundo Caixa DI o valor de R$ 10.000.000,00 
e aplicar no Fundo FI CAIXA BRASIL IMA B TÍTULOS PÚBLICOS RF LP, como proteção da 
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carteira no atual momento e buscar rentabilidade. Colocado em votação, todos conselheiros 
foram favoráveis. 8- Resgatar o valor total aplicado no Fundo FI CAIXA BRASIL IDKA IPCA 
2A TÍTULOS PÚBLICOS e aplicar no Fundo FI CAIXA BRASIL IMA B TÍTULOS PÚBLICOS 
RF LP, como proteção da carteira no atual momento e buscar rentabilidade. Colocado em 
votação, todos conselheiros foram favoráveis. 
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